
100 χρόνια από την ίδρυση του Κ.Κ.Κίνας

Γράφει η Αντωνία Αθανασοπούλου – Βαφειάδου

Την 1η Ιουλίου 1921 ιδρύεται στην Σαγκάη το KK Κίνας. Στο ιδρυτικό συνέδριο, που έγινε με την
συμπαράσταση της Κομμουνιστικής Διεθνούς και κάτω από την ακτινοβολία της Οκτωβριανής
Επανάστασης, συμμετέχουν 12 αντιπρόσωποι. Σε σύντομο χρονικό διάστημα παίζει σημαντικό ρόλο στην
οργάνωση και τη νίκη της κινεζικής εργατικής τάξης και της φτωχής αγροτιάς, στην οργάνωση απεργιών
αλλά και στην πάλη κατά των γιαπωνέζων ιμπεριαλιστών και της κινέζικης μεγαλοαστικής τάξης και των
φεουδαρχών. Με την Μεγάλη Πορεία, κάτω από την καθοδήγηση του Μάο Τσε Τουνγκ, αντιμετώπισε την
σφοδρή επίθεση που εξαπέλυσαν εναντίον του οι αντιδραστικές δυνάμεις και του – μεταμορφωμένου σε
προπύργιο της αντίδρασης από τον Τσαγκ Κάι Τσεκ – Κουομιτάνγκ.

Αντιστάθηκε στο αντεπαναστατικό πραξικόπημα του Ν. Χρουτσώφ στο ΚΚΣΕ, κράτησε ψηλά τη σημαία
της σοσιαλιστικής επανάστασης και της αντιιμπεριαλιστικής πάλης.

Κάτω από την καθοδήγηση του Κ.Κ.Κ με το Μεγάλο Άλμα προς τα μπρος (1958-1962), παρά τα λάθη
και τις υπερβολές, επιχειρήθηκε η κατάργηση της ατομικής ιδιοκτησίας και μέσα από την
κολεκτιβοποίηση της αγροτικής οικονομίας, υπερτριπλασιάστηκε ο παραγόμενος πλούτος και το κατά
κεφαλή εισόδημα μέσα σε λίγα χρόνια, για το ξεπέρασμα της πείνας και της εξαθλίωσης ενός λαού που
αντιστοιχούσε στο 1/4 του παγκόσμιου πληθυσμού.

Με τη Μεγάλη Πολιτιστική Επανάσταση το Κ.Κ.Κ ξεσήκωσε τον
ενθουσιασμό και τη μαχητικότητα χιλιάδων νέων για να
ανατρέψουν κομματικές πλειοψηφίες που νοσταλγούσαν τον
καπιταλιστικό δρόμο. Η Μεγάλη Πολιτιστική Επανάσταση με τη
σειρά της, ξαναζωντάνεψε τις επιδιώξεις του σοσιαλισμού-
κομμουνισμού, εσωτερικά και για το παγκόσμιο επαναστατικό
κίνημα, επηρέασε και εμφάνισε μαοϊκά ρεύματα το 1968
παγκοσμίως.

Ενισχύθηκε η λαϊκή τέχνη, η μουσική, το θέατρο, το μπαλέτο, η ζωγραφική, η ποίηση. Εκατομμύρια
εφημερίδες τοίχου Ντάτσιμπάο ενίσχυσαν τη δημοκρατία με την εφαρμογή της κριτικής-αυτοκριτικής .
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Η τεράστια μαζική εκπαίδευση εκατομμυρίων ανθρώπων με παλλαϊκό το δικαίωμα στη μόρφωση μείωσε
τον αναλφαβητισμό κατά 90%. Έγινε σύνδεση της χειρωνακτικής εργασίας με τη μόρφωση και τον
πολιτισμό για ένα λαό κόκκινο και ειδικό.

Όπως τα πισωγυρίσματα στην Ε.Σ.Σ.Δ οδήγησαν στη ρήξη, έτσι αντίστοιχα ρεύματα στο εσωτερικό του
Κ.Κ.Κ οδήγησαν στον εκφυλισμό, την υπονόμευση, την ανατροπή των σοσιαλιστικών κατακτήσεων και την
παλινόρθωση του πιο άγριου καπιταλισμού στις μέρες μας.

Η ενεργή συμμετοχή εκατομμυρίων νέων και στελεχών που
εμπνεύστηκαν από το Κ.Κ.Κ, άφησαν ένα βαθύ ίχνος στην κινέζικη
κοινωνία, παρακαταθήκη για τους αγώνες του μέλλοντος. Παρά τις
ήττες και τα πισωγυρίσματα, δεν μπορούν να αμφισβητηθούν οι
τεράστιες κοσμοϊστορικές κατακτήσεις ως το 1976. Με τα
τεράστια άλματα πολιτικής και οικονομικής απελευθέρωσης,
ανάγκασαν το τρομοκρατημένο, σάπιο καπιταλιστικό-
ιμπεριαλιστικό σύστημα να προχωρά σε παραχωρήσεις και
δικαιώματα για την εργατική τάξη και τους λαούς σε όλη τη γη.
Δικαιώματα, που σήμερα σε συνθήκες βαθιάς οικονομικής,
οικολογικής και υγειονομικής κρίσης, μετά τις καταρρεύσεις,
παίρνονται πίσω με πρωτοφανή βαρβαρότητα οδηγώντας σε ένα
νέο κοινωνικό Μεσαίωνα.

Η ίδια η ζωή επιβεβαιώνει την αναγκαιότητα και τις ιστορικές κατακτήσεις των μεγάλων σοσιαλιστικών
επαναστάσεων, με έμπνευσή από τις μεγάλες προσπάθειες ανύψωσης του παγκόσμιου προλεταριάτου, της
Κομμούνας, του Οκτώβρη και της Κίνας, ξεπερνώντας τις ανεπάρκειες τους, αναζητώντας τους νέους
δικούς μας δρόμους.

Αντωνία Αθανασοπούλου – Βαφειάδου
μέλος του Ε.Κ.Κ.Ε.
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